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bě a vykazuje stabilitu vůči abio-
tickým stresům, zejména mrazu. 
Pro pěstitele využívající techno-
logii Clearfield je v nabídce hyb-
rid Decibel CL.

Biologická ochrana

Specifickým řešením pro sní-
žení insekticidní zátěže je směs 
Capello Protect, tvořená hybri-
dem Capello a velmi ranou linií 
Alicia. Velmi rané kvetení linie 
Alicia slouží k nalákání blýskáč-
ka řepkového, čímž je hlavní po-
rost hybridu chráněn v  kritické 
fázi vývoje poupat. Tento systém 
umožňuje redukci nákladů na 
chemickou ochranu a minimali-
zaci rizik. Odrůda Alicia je do-
stupná i  samostatně. I  přes do-
minanci hybridů zůstávají 
v  portfoliu významné linie, re-
prezentované materiálem Mam-
bo. Jedná se o středně ranou od-
růdu nižšího vzrůstu s výraznou 
odolností vůči poléhání a  velmi 
dobrým přezimováním. Miro-
slav Střítecký dodal, že Mambo 
vyniká výbornou odolností vůči 

chorobám a  její zásadní před-
ností je nízká potřeba vláhy při 
vzcházení, což je klíčové na pod-

zim, když je sucho. Vysoké výno-
sy semen s  vysokým obsahem 
oleje u této odrůdy potvrzují, že 
moderní linie dokážou konkuro-
vat hybridům.

Rentabilní pěstování řepky

Moderní šlechtění skupiny 
AGROFINAL GROUP je zamě-
řeno na kombinaci vysokého vý-
nosu a  špičkového zdravotního 
stavu. Jak poznamenala Ing. 
Dolinská, cílem není pouze rea-
lizace prodeje, ale dlouhodobá 
spolupráce založená na odbor-
nosti a vzájemné důvěře. Stabil-
ní výsledky z nezávislých pokusů 
i provozních ploch potvrzují, že 
zvolená strategie šlechtění a tes-
tování odpovídá nárokům sou-
časného zemědělství. 
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Výkonnost a adaptabilita 
hybridů

Stálicí portfolia s  vysokou mí-
rou adaptability je hybrid Cape-
llo, koncipovaný jako spolehlivá 
odrůda pro konvenční systémy 
pěstování. V roce 2024 se stal ví-
tězem poloprovozních pokusů 
SPZO s  průměrným výnosem 
4,35 t/ha a v roce 2025 se umístil 
na třetí pozici s výnosem 4,13 t/
/ha. Tento hybrid vykazuje vyso-
ký potenciál zejména v  nároč-
ných ročnících, neboť velmi dob-
ře zvládá stresové situace, jako je 
extrémní jarní chlad. Miroslav 
Střítecký, obchodní zástupce 
společnosti Agrofinal, konstato-
val, že pěstitelé si odrůdu Capello 
cení pro její výbornou přizpůso-
bivost napříč celou republikou. 
Rostliny jsou robustní a silně vět-
ví. Z  hlediska fytopatologického 
je hybrid Capello vybaven odol-
ností proti viru žloutenky vodnice 
(TuYV) a  disponuje výbornou 
odolností proti houbovým choro-
bám včetně verticilia, plísně šedé 
a fomové hniloby. Odrůda je neu-
trální k půdním typům, přičemž 
nejvyšší výnosy vykazuje na kva-
litních humózních půdách. „Dí-
ky rychlému podzimnímu vývoji 
toleruje i  pozdní výsevy, ačkoliv 
nejlepších výsledků dosahuje při 
včasném založení porostu. Skli-
zeň usnadňují nepukavé šešule 
a materiál je plně vhodný pro in-
tenzivní technologie pěstování,“ 
dodal obchodní zástupce.

Inovativní směry ve šlechtění

Pro rok 2026 je do sortimentu 
zařazen nový hybrid Tebo, který 
reflektuje současné požadavky 
na vysokou efektivitu využití du-
síku. Tento materiál se vyznačuje 
robustním habitem s  bohatým 
větvením a v poloprovozních po-
kusech ČZU 2025 obsadil dru-
hou příčku s výnosem 4,54 t/ha. 
Stejně jako u  předchozích špič-
kových hybridů je i u odrůdy Te-
bo integrována geneticky podmí-
něná tolerance vůči viru TuYV. 
Pro specifické fytosanitární pod-
mínky, zejména v oblastech s vý-
skytem nádorovitosti kořene 
(Plasmodiophora brassicae), 
jsou určeny speciální hybridy 
Crateo a Criterio. Hybrid Crateo 
opakovaně prokázal svou výkon-
nost v  pokusech TEMP SPZO 
Plasmo v  Kujavách, které byly 
pořádány ve spolupráci se spo-
lečností AGRA GROUP a. s. a je-
jich výživovou technologií RE-
TAFOSprim, kde v  letech 2024 
a 2025 dosáhl vítězství s výnosy 
5,70 t/ha a 5,69 t/ha. Vedle rezis-
tence k  nádorovitosti disponuje 
tento materiál geny Rlm3 a Rlm7 
pro ochranu proti fomové hnilo-
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Vedle širokého sortimentu jar-
ních plodin, jako jsou kukuřice, 
slunečnice, sója či čirok, zaují-
má v nabídce dominantní posta-
vení šlechtění ozimé řepky. Pro 
pěstitele v  Pardubickém kraji, 
kteří hospodaří v  rozmanitých 
půdně-klimatických podmín-
kách, představují výsledky polo-
provozních a maloparcelních po-
kusů klíčové vodítko pro elimi-

naci rizik a maximalizaci výnoso-
vého potenciálu. Praktickou 
ukázku těchto odrůd a možnost 
konzultace agrotechnických po-
stupů nabídne celostátní výstava 
Naše pole v  Nabočanech, kde 
bude prezentováno stěžejní port-
folio pro sezónu 2026.

Význam dat z pokusů

Základem ekonomické stabili-
ty pěstování řepky je precizní 
volba hybridu odpovídajícího 
konkrétnímu stanovišti. Ob-
chodní ředitel společnosti Agro-
final Milan Spurný uvedl, že při 
výběru vhodného hybridu je ne-
zbytné provádět pečlivou rajoni-
zaci s  ohledem na požadované 
vlastnosti odrůdy. Vedle zkuše-

ností z  běžných provozních 
ploch jsou velmi cenné i výsled-
ky z  celorepublikové sítě poku-
sů, které tvoří důležitý základ 
pro doporučení konkrétních 
hybridů do jednotlivých okresů. 
Mezi nejúspěšnější odrůdy sou-
časnosti patří hybrid Generoso, 
který si v portfoliu udržuje stabil-
ní pozici již třetím rokem. Tato 
odrůda, registrovaná ve Francii 
v roce 2022 a na Slovensku v ro-
ce 2023, prokazuje vysokou vý-

nosovou úroveň v celém středo-
evropském regionu. V pokusech 
ČZU v Červeném Újezdě v roce 
2025 dosáhla v  konkurenci 60 
odrůd výnosu 6,31  t/ha. Své 
kvality potvrdila i v poloprovoz-
ních pokusech, kde s  průměr-
ným výnosem 4,61 t/ha na deví-
ti lokalitách v roce 2025 obhájila 
prvenství. Milan Spurný shrnul, 
že klíčovým faktorem úspěchu 
tohoto hybridu je jeho silná roč-
níková stabilita a  odolnost vůči 
stresu. Rostliny velmi intenzivně 
větví, jednotlivé větve do sebe za-
padají a  vytvářejí porost vysoce 
odolný proti poléhání. Zdravotní 
profil zahrnuje rezistenci vůči 
fomovému černání stonku (geny 
Rlm3 a Rlm7).

Jana Pančíková

Více než jen osivo – partner v praxi
„Naší prací není pouze prodej osiva – vnímáme ji jako odpovědnost. Nejen vůči našim zákazníkům, ale i vůči šlechtitelům a značkám, které zastupujeme. 
Nabízíme víc než jen produkt – předáváme zkušenosti, know-how a přímou podporu prostřednictvím našich obchodních zástupců v terénu. Zákazníky vnímáme 
jako partnery, se kterými hledáme nejvhodnější způsob pro řešení jejich problémů v praxi,“ uvádí Ing. Henrietta Dolinská, ředitelka společnosti Agrofinal spol. 
s r. o., která je součástí skupiny AGROFINAL GROUP.

V pokusech České zemědělské univerzity v Červeném Újezdě loni 
dosáhla odrůda Generoso v konkurenci 60 odrůd výnosu 
6,31 t/ha   Foto archiv Agrofinal

Mezi přednosti hybridu 
Generoso patří silná ročníková 
stabilita a odolnost vůči stresu  
 Foto archiv Agrofinal
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AGROFINAL spol. s r. o., osivářská společnost s téměř 30letou působností 

na českém trhu v oblasti osiv kukuřice, slunečnice, sóji, čiroku a řepky, 

přijme obchodního zástupce na prodej osiv 

pro oblast VÝCHODNÍ ČECHY“ 

Hlavní náplň práce:

  nabídka a prodej osiv

  péče o stávající zákazníky a vyhledávání nových

  prezentace fi rmy v rámci seminářů a polních dnů

Požadujeme:

  SŠ nebo VŠ vzdělání, odborná praxe v zemědělství výhodou

  komunikační a vyjednávací dovednosti, samostatnost

  aktivní a zodpovědný přístup, ochota cestovat

Své životopisy zasílejte do 15. 6. 2026 

na leginuszova@agrofi nal.cz, tel.: 222 510 153

www.agrofi nal.cz


